



卫冕！奥运会乒乓球女单决赛上演中国新老一姐的对决，最终张怡宁4：1力克王楠，成功卫冕女单金牌。这也是张怡宁个人的第四枚奥运会金牌，追平了邓亚萍和王楠的纪录。张怡宁半决赛中淘汰了李佳薇，王楠则在落后的情况下击败了郭跃，这两位大满贯得主的决赛遭遇无疑是一个最完美的结局。

包揽前三！中国女乒重现20年前辉煌

怡然卫冕 楠说再见

新华社发

巾帼英雄 颁奖时刻

北京奥运首次同升三面五星红旗



包揽前三！已经为中国军团在奥运会上创造过无数辉煌的中国女乒再次创下新的历史，北京奥运会赛场首次在一个项目同时升起三面五星红旗。虽然中国代表团在最近几届奥运会上金牌数连创新高，几大优势项目也是发挥得极为稳定，但是让三面国旗同时升起，还是堪称一种壮举，自从2000年悉尼奥运会羽毛球女双之后，这还是中国军团首次出现这种盛况。

在颁奖仪式上，获得铜牌的郭跃第一个走上领奖台，当她登上领奖台并佩戴上铜牌后，显得很激动，频频向观众挥手致意。

随后王楠第二个走上领奖台，在佩戴上银牌后，王楠拿起银牌开心地展示着，脸上挂着招牌式的微笑，并举起奖牌和鲜花向四周致意。这位前世界女子乒乓球的第一人，在经历了辉煌和起伏后，终于得到了一个圆满的结局。这枚银牌，虽不是金牌，但在王楠心里却胜似金牌。

张怡宁与自己的队友，上一代“一姐”王楠和未来的“一姐”郭跃愉快地击掌相庆后，登上了最高的领奖台。随着《义勇军进行曲》的奏响，三面五星红旗冉冉升起，身经百战的中国乒乓球女队的三位战将的眼角也都闪着泪光。



巾帼英雄 华丽转身

王楠含泪宣布退役

丈夫揣速效救心丸助阵

在比赛中王楠的爱人始终在看台注视着王楠，带着速效救心丸在现场为王楠加油。每每王楠打出漂亮的进攻，郭斌总是不吝自己的掌声，在王楠赢下第一局后，郭斌也是满足地点点头。第四局王楠始终落后，她仍然不遗余力地拼着每一分，看台上的郭斌的巴掌也是拍不停，无论是王楠得分还是失分。王楠在收拾好东西后，第一时间奔向了她的爱人郭斌，郭斌体贴地为王楠抹掉了脑门上的汗水，用双手捧着王楠的脸说着些什么，随后充满爱意地拍了拍王楠的头，给了她一个肯定的眼神。

带着做人战绩离开球台

王楠虽然没有夺得金牌，但她绝对不是失败者，带着24个世界冠军、4枚奥运金牌的做人战绩离开这方球台，她给世人留下了美丽的背影。

“非常感谢我老公，这么多年的起起伏伏都是他陪我度过的。他本身心脏不是特别好，从我第一场到今天，包括准备奥运会，对他来说也是一种煎熬。但是我觉得我们俩的付出在赛场上已经证明了，得到了很好的回报，非常感谢他。”王楠首先对自己家人的支持表示了感谢，她含着泪说：“今天这场比赛应该就是我的告别赛。打完奥运会后，我就退役了。今天跟张怡宁打，我觉得已经打得不错了。最后的时候我倒没想扳回来，我只是觉得，争取多打一个球，让我在退役前在场上感觉多一点。”

“将来不太可能是贤妻良母”

至于将来自己会做什么，王楠则表示这方面还没想好。“反正我不太可能是那种贤妻良母型的，我还是希望做自己喜欢做的工作，希望在别的方面为国家做些什么。”王楠的话逗乐了记者。

远在辽宁抚顺的王楠父亲王德占在女儿获得银牌后平静地表示：“楠楠已尽了最大努力，以获得银牌的方式退役依然称得上圆满！前几天团体的金牌，今晚这块单打银牌，是对楠楠这四年付出的最好回报，她可以安心退役了！”

三年前，王楠就已与丈夫登记结婚，不过，为了备战北京奥运会，一直没有操办婚礼。“现在就盼着楠楠赶紧再给我生个小外孙，那样我们老两口这辈子也算安心了。” 晚报奥运报道联盟

巾帼英雄 卫冕冠军

张怡宁金牌数追平邓亚萍纪录



与父母相拥流下泪水

昨晚，在奥运会乒乓球女子单打决赛中，中国队的两代“一姐”王楠和张怡宁同室操戈。最终张怡宁4：1取胜，成功卫冕女单金牌，为中国代表团夺下本届奥运会第47枚金牌。这也是张怡宁个人的第四枚奥运会金牌，追平了邓亚萍和王楠的纪录。

27岁的张怡宁已经征战了两届奥运会，这次在家门口作战，张怡宁的父母亲自助阵。张怡宁走下赛场后，她的父母第一时间走到了女儿身边，张妈妈用手抚摸了女儿的头发，爸爸则露出了幸福的笑容，老人在不停地说着什么，张怡宁流下了激动的泪水。

“楠姐对我帮助最大”

站在决赛赛场不苟言笑的张怡宁，赛后面对父母的爱抚流下泪水，脸颊的泪痕还未擦干，张怡宁又绽放出灿烂的笑容。“能在北京获得冠军是非常的不容易，要付出超人的代价，要感谢我们乒乓球队这样一个光荣的集体，教练员、运动员都在为我付出着，他们的行动也

感染着我，要感谢整个乒乓球队的集体，没有他们就没有我的今天。”张怡宁深情说道。

对于即将退役的老大姐王楠，张怡宁充满不舍，“我要感谢楠姐，这么多年她一直是我学习的榜样和前进的动力，我们在一起这么多年，现在她就要退役了，我只能说谢谢楠姐，她对我的帮助特别大。”

自己的择偶条件很传统

对于自己的终身大事，忙于四处比赛的张怡宁似乎还不是特别感冒，虽然也是80后，但是张怡宁却没有同龄人的桀骜之气。对男友的要求是能够读懂她，这个看似简单的条件实际上却是个高标准。“我对男友的要求是一定要人品好，有责任心，当然他也要很出色。我的性格比较像男孩，和男孩相处有时比与女孩相处更融洽一些。要做我的男朋友，可不是一件容易的事，一定要忍耐性强。”张怡宁坚信30岁之前肯定会碰到她生命里的另一半。对于自己退役后的生活也有了构思，她不想随波逐流进入娱乐圈，也不想做乒乓球教练。

一场没有失败者的决赛

后，第二位卫冕奥运会女单的中国球员。

在我们为张怡宁欢呼的同时，也应该将喝彩送给老将王楠，正如解说杨影所说，为了参加奥运会，王楠付出了别人难以想象的努力，而这正是奥林匹克精神的最好诠释。在比赛的最后一局，场上响起了“王楠，加油”的声音，虽然输掉了比赛，但是赛后王楠还是向支持她的观众们表示了深深的谢意。金牌是最好的礼物，遗憾的是冠军只有一个，不过从她们走进赛场的那一刻，就注定了比赛没有失败者。



—— 评论 ——

这是北京奥运会上第一次同时升起三面五星红旗，也是继1988年汉城奥运会的陈静、李惠芬和焦志敏之后，中国女子乒乓球队再次实现了大满贯。

或许同郭跃的半决赛消耗了老将王楠的太多体能，在同张怡宁决赛中，老到的王楠的表现反而比较急躁。虽然在第一盘比赛中凭借疯狂的进攻先声夺人，但是接下来的几局比赛，几次在机会球的处理上出现失误，王楠渐渐失去了比赛的节奏。最终，凭借稳定的发挥，世界头号女单张怡宁连扳4局，成为了继邓亚萍之

低密度 临湖 御景小高层
Diplone 67608888 67609999